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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 18.03.2013
OR KUE/003/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 14.03.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24,
99090 Erfurt-Kühnhausen

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:30 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Frau Lindner
Schriftführer/in: Frau Angermann

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
14.02.2013

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16
Ortsteilverfassung- Repräsentationen

0403/13

 5.2. Verwendung von finanziellen Mitteln- Einnahmen aus
der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses

0405/13



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen vom 14.03.2013 Seite 2 von 5

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Vermietung Bürgerhaus- Informationen aus der Beratung
Ortsteilbürgermeister mit dem Oberbürgermeister

 6.2. Informationen zur Situation in der FFw Kühnhausen

 7. Informationen
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Ortsteilbürgermeisterin Frau Lindner eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und
fristgerechte Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest.
Zwei Mitglieder des Ortsteilrates sind für die heutige Sitzung entschuldigt.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Die unter
Tagesordnungspunkt 6.2.vorgesehene Vorstellung von Bildern zur Ortsgeschichte muss
leider entfallen. Sie konnte aus Zeitgründen nicht vorbereitet werden. Stattdessen wird
durch ein Mitglied des Ortsteilrates beantragt, über die momentane Situation in der
Freiwilligen Feuerwehr Kühnhausen zu informieren. Diesem Antrag wird stattgegeben. Die
Tagesordnung wird in der geänderten Form bestätigt. Es wird somit nach dieser verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
14.02.2013

Die Niederschrift der Sitzung vom 14. Februar ist mit der Einladung versandt worden.
Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

bestätigt Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine 

 4. Einwohnerfragestunde

Es sind keine weiteren Einwohner anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt deshalb.

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Den Mitgliedern des Ortsteilrates wurden mit der Einladung zwei Entscheidungsvorlagen
zur Mittelverwendung übergeben. Frau Lindner informiert darüber, dass auf Grund dessen,
dass noch kein bestätigter Haushalt für dieses Jahr vorliegt, zunächst nur über einen Teil
der Mittel nach §16 verfügt werden kann. Aus diesem Grund wurde für die
Repräsentationsaufgaben zunächst auch nur eine Teilsumme beantragt. Nach Information
in der Dienstberatung der Ortsteilbürgermeister mit dem Oberbürgermeister werden die
Mittel nach §4 mit einer 34%-igen Sperre belegt.
Die zweite Entscheidungsvorlage bezieht sich auf die Verwendung der Mieteinnahmen aus
der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses. Diese allgemeine Beschlussvorlage dient
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dazu, im Falle von notwendigen Reparaturen bzw. Ersatzbeschaffungen handlungsfähig zu
sein.
Über die beiden Drucksachen wird ohne weitere Diskussion abgestimmt.

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16
Ortsteilverfassung- Repräsentationen

0403/13

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine 

Zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufgaben gem. §19 Buchstaben a) und f) Anlage 5
der Hauptsatzung der Landeshauptsstadt Erfurt werden der Ortsteilbürgermeisterin
250,00 EUR zur Verfügung gestellt.

 5.2. Verwendung von finanziellen Mitteln- Einnahmen aus
der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses

0405/13

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine 

Entsprechend §2 Abs.2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benutzung
von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt sollen die Mieteinnahmen für
die Ausstattung und Renovierung des Bürgerhauses verwendet werden.
Die Verwaltung, hier Sachbearbeiterin Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen
und erforderliche Absprachen mit tangierenden Fachämtern zu führen.

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Vermietung Bürgerhaus- Informationen aus der Beratung
Ortsteilbürgermeister mit dem Oberbürgermeister

Da es auch zunehmend in anderen Ortsteilen Probleme mit Lärmbelästigungen durch die
Vermietung der Bürgerhäuser gibt wurde dieses Thema auf Antrag des Bürgerbeauftragten
Herrn Zweigler auf die Tagesordnung der Dienstberatung des Oberbürgermeisters mit den
Ortsteilbürgermeistern gesetzt. Frau Lindner informiert den Ortsteilrat über diese
Veranstaltung und die Diskussion zu diesem Thema. Fazit: der Feierwille der Bürger hat
sich den Regelungen zum Lärmschutz unterzuordnen. Frau Lindner hatte auch die
Vorschläge des Ortsteilrates aus der letzten Sitzung vorgetragen, aber keine positive
Resonanz aus der Verwaltung erfahren. Diese Vorschläge sind nicht umsetzbar (Kaution
und Veranstaltungsabbruch) bzw. nicht zumutbar (Bürger müssen sich nicht rechtfertigen
für ihre Beschwerden). Die entsprechenden rechtlichen Erläuterungen wurden gegeben.
Noch einmal wird zu diesem Thema sehr ausgiebig im Ortsteilrat diskutiert. Der Ortsteilrat
verständigt sich darauf, zur nächsten nichtöffentlichen Sitzung die unmittelbaren
Anwohner einzuladen und mit ihnen gemeinsam Kompromisslösungen zu diskutieren.

6.2. Informationen zur Situation in der FFw Kühnhausen
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Der Wehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr Kühnhausen informiert den Ortsteilrat darüber,
dass er und sein Stellvertreter mit Wirkung vom 13. März ihre Ämter ruhen lassen. Er
erläutert ausführlich die Gründe für diesen Schritt. Momentan könne man nicht mehr von
einer niveauvollen und von Achtung getragenen Zusammenarbeit seitens der Amtsleitung
des Amtes 37 sprechen. Der Wehrleiter betont aber, dass die Einsatzbereitschaft der
Kühnhäuser Wehr und die Jugendarbeit weiterhin gesichert sind.

7. Informationen

- Es wird berichtet, dass auf dem Campingplatz am See  wieder Holz an der Feuerstelle
aufgeschichtet ist. In der Vergangenheit wurde meist zu Ostern schon ein Feuer
abgebrannt. Allerdings ist die für die ehemalige Betreiberin des Campingplatzes
ausgestellte Dauerbrandgenehmigung nach Kenntnisstand des Ortsteilrates zum 31.
Dezember 2012 ausgelaufen. Das Bürgeramt soll informiert werden.
-  Nach dem Umbau des Kindergartengebäudes war für 2013 die Neugestaltung des
Außengeländes geplant. Dazu liegt ein Prämiertes Projekt einer Gartenbaustudentin vor.
Auf Grund der Kostenschätzung hat man sich allerdings entschlossen, das Gesamtprojekt
in sinnvolle Teile zu zerlegen. Man möchte auch versuchen, Spenden einzuwerben. Ein Teil
der diesjährigen Büchsensammlung der Volkssolidarität soll auch diesem Projekt zu Gute
kommen. Die Leiterin der Kindertagesstätte würde gern das Projekt in einer öffentlichen
Ortsteilratssitzung dem Ortsteilrat und interessierten Bürgern vorstellen. Der Ortsteilrat
verständigt sich darauf, diese Projektvorstellung gleich in der nächsten Sitzung am 18.
April auf die Tagesordnung zu setzen.
- Im Gartenamt soll nachgefragt werden, warum die 3 Eschen am „Kuhplatz“ – Grünfläche
zwischen Weißbach und Mahlgera- abgesägt wurden. Dabei wurde die Grünfläche ziemlich
zerfahren. Um Schadensbeseitigung wird gebeten.

gez. Lindner gez. Angermann
Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin


